

芦淞区检察院  
赴罗荣桓故居开展红色教育



▲芦淞区检察院全体干警和书记员宣誓  
通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 贺天鸿 通讯员 肖俊)为深入开展队伍教育整顿和党史学习教育以及检察史教育,传承红色基因,铸牢政治忠诚,近日,芦淞区检察院组织全体干警和书记员前往衡东县罗荣桓故居开展实地教学。

在罗荣桓纪念馆,全体检察干警和书记员向罗荣桓元帅铜像三鞠躬,并集体重温了入党誓词,誓词铿锵有力。随后,大家参观了罗荣桓元帅纪念馆。现场学习完,大家纷纷表示,要努力传承红色基因,弘扬先烈精神,积极学习他对党忠诚的政治品格、顾全大局的坦荡胸怀、坚持原则的坚强定力、爱国爱民的伟大情怀、求真务实的工作作风和刚柔并济的工作艺术。

荷塘区检察院  
精准施策助力民企发展

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 贺天鸿 通讯员 易莱香)3月26日,荷塘区检察院党组书记、检察长陈卫华深入远东机械制造有限公司、龙洲矿泉水有限公司开展走访,主动问需,服务民营企业更好发展。

走访中,陈卫华同仙霞镇经济发展办公室主任程科一行参观了远东机械制造有限公司正在兴建的“株洲方窑机械新建项目”等三个项目厂房的基建现场。详细了解该企业的生产经营、工作人员思想状况和引入新设备生产线等情况,并收集了企业在生产经营中遇到的困难和问题。

远东机械制造有限公司董事长王建军表示,两级检察院多次积极走访和点对点帮扶,为企业在林地许可和办证方面提供大力帮扶和协助,对公司目前存在的困难和发展瓶颈给予了“雪中送炭”式的精准对策,使他们对加快完善产业园项目的建设和做强做精企业更有信心。

随后,陈卫华又深入到龙洲矿泉水有限公司大桶水生产线和污水处理车间,“望、闻、问、切”了解生产、经营和发展情况,该公司董事长栗庆德提出了销量困境和被某微信平台使用其产品条码的情况。针对某微信平台侵权的问题,陈卫华现场办公,为其提供精准法律咨询,联系了区市场管理局共同发力,保障民营企业合法权益。

小区搭棚治丧为何屡禁不止?  
记者调查:“文明悼念”可免除部分殡葬服务费,然而推广却遇瓶颈

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 刘平)去年4月1日,《株洲市惠民殡葬实施办法(试行)》(以下简称《办法》)施行,引导市民革除丧葬陋俗,树立文明节俭办丧事的新风尚。同时,民政、公安、城管等部门联合开展执法行动,对搭棚治丧等殡葬乱象进行整治。

4月3日,有市民发现,天元区嵩山路街道莲花社区出现了搭棚治丧现象,丧葬陋习仍有冒头。搭棚治丧何时休?为什么能享受惠民殡葬政策,还有居民“顶风作案”?记者对此展开了调查。

现象  
搭棚治丧仍时有发生

4月3日,莲花社区船厂安置小区偶尔响起一阵鞭炮声。记者发现,该小区有一名老人去世,其家人在小区内摆设灵堂。

灵堂设在一栋居民楼的楼道口前方,搭设的棚子占据了一条通道。灵堂前聚集了一些居民,灵堂内摆放了多个花圈。

对于这起搭棚治丧现象,有居民表示,该小区是个老小区,居民之间相互熟悉,很多居民在搬进该小区前就是邻居,搭棚治丧虽然占据了公共区域,但很多居民表示理解,不会计较。

也有一些居民表示,搭棚治丧是种不文明现象,占据小区通道,还会产生噪音影响休息。

去年,市区有多起搭棚治丧现象被整治。2020年8月4日,石峰区新建村,蹲守的执法人员待灵车驶出小区后,对搭建灵堂的设施进行拆除、收缴。去年9月,执法人员在天元区的居民小区查封2个非法殡仪馆。

数据显示,截至去年年底,全市整治搭棚治丧行为数十起。

举措 免费措施助推治丧新风尚

《办法》规定,对具有城区(天元区、芦淞区、荷塘区、石峰区、云龙示范区)户籍的逝者可免除基本殡葬服务费。

逝者家属应当在逝者死亡的当天,向市殡葬管理部门和逝者户籍所在社区报备。由市殡葬管理部门指定遗体接运车辆将遗体运送到殡仪馆进行冷存,或者直接进“文明悼念厅”举行遗体告别仪式后火化。遗体冷存期间不举行治丧活动。

调查 “2小时文明悼念”遇冷

“目前,全街道有60岁以上老年人约7000多人。”贺家土街道公共服务办公室主任周言介绍,贺家土街道老龄化现象严重,小区搭棚治丧的现象曾多次出现。《办法》施行后,街道办在各社区加大宣传、引导,支持殡葬改革工作的居民在渐渐增多。

“推广2小时文明治丧时,有很多居民表示不接受。”有社区居委会的民政专干反映,一些家庭“顶风作案”,选择搭棚治丧,主要



▲4月3日,船厂安置小区出现搭棚治丧现象 记者 刘平 摄

提倡以家庭祭奠方式取代传统的治丧活动,允许逝者家属在家里设立逝者遗像,进行简单悼念活动。家庭祭奠时没有发生在小区、道路边等公共场所搭棚治丧、燃放烟花爆竹、从事封建迷信活动和其他违规操办丧事情况。逝者骨灰应当通过其他合法方式处理,没有发生

是考虑到开支和时间问题,如在小区搭棚治丧,时间安排上有弹性,花费与在殡仪馆治丧相比可能更实惠。

目前,在芦淞区的8个街道和乡镇中,已有160户治丧家庭申请办理免除基本殡葬服务费。其中有40余户家庭来自贺家土街道。

这40余户家庭申请免除基本殡葬服务费的情况显示,免除金额超过3000元的家庭约3户,绝大部分家庭被免除的费用不高于1472元。

骨灰装箱再葬、乱埋乱葬、修建大墓和硬化墓等殡葬违规行为。符合上述全部条件的,可免除普通殡仪车遗体接运费190元、普通冷藏(冻)柜遗体存放费400元、卫生纸棺费230元、平板式普通火化机遗体火化费380元、骨灰盒费200元、骨灰寄存费(一年内)72元、2小时内“文明悼念厅”厅租费及其他费用2860元,免除总费用不超过4332元。

“告别仪式限时2小时,时间短,太仓促,一些亲戚朋友想赶过来都来不及。”一名逝者的家属反映,基本殡葬服务方面,可申请的免费项目有7项,其中的“2小时内‘文明悼念厅’厅租费(2860元)”占比最高,但因时间太短成为她和亲人放弃选择的原因。她认为,选择在“文明悼念厅”举行遗体告别仪式的时间需要适当延长,才能让更多市民不感到为难。



▲每一场比赛都展现了运动员们顽强拼搏的精神

CUBA在株掀起“青春风暴”

株洲晚报融媒体中心记者 谭筱/文 谢慧/图

CUBA继续在株洲上演篮球“青春风暴”!第23届中国大学生篮球联赛(CUBA)西南赛区分区赛现场格外激烈,大学生运动员们在赛场上全力拼搏,以高昂的姿态充分发扬了厚德载物、拼搏进取的精神。

湖南工业大学队员陈双眼皮手

快,抢断一条龙;西南交通大学队员向柱丞上演“神奇一投”;云南师范大学队员杨晨“梦幻”步伐晃晕对手……球场内,观众在主持人的引导下为双方球员加油助威,每一粒精彩的进球都伴随着场边年轻人的尖叫呼喊;而在直播间,两边球迷气势不减,线上观赛的同时,更是卖力

“刷屏”,为各队“打CALL”。篮球文化的传递,显然会对篮球运动的发展产生良性影响。在4月4日的比赛现场,记者就看到了一位男童兴奋地摇着爸爸的手,表达了对篮球的热爱:“爸爸,以后我也要像这些哥哥一样打篮球,太帅了!”



▲呐喊助威鼓劲助威

▼4月4日上午,云南师范大学队与广西师范大学队比赛现场,队员们积极投入、全力以赴



▲湖南师范大学女子队与广西大学女子队在比赛中展现出了当代女大学生的风采



▲现场欢呼声不断



▲4月3日晚,湖南工业大学队与澳门城市大学队在激烈的比赛中